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Ⅵ 高校生世代から 39 歳までの市民調査結果 

●調査結果の要約 

地域社会との関係について 

○子ども会や地域の行事等への参加頻度は、「全く参加していない」が 75.0％と最も高くなっています。

また、『参加している』（「よく参加している」と「ときどき参加している」の合算）は 24.4％となっ

ています。 

 

○過去の子ども会や地域の行事等への参加頻度については、「よく参加していた」が 43.4％と最も高く、

「ときどき参加していた」と合算すると、『参加していた』は 77.0％となっています。「よく参加し

ていた」、「ときどき参加していた」と回答した方に何歳頃まで参加していたか尋ねると、「10～19 歳」

がそれぞれ 92.2％、79.9％と最も高くなっています。 

 

○現在の石巻市の取組や行事への関心度について、『関心がある』（「非常に関心がある」と「どちらか

といえば関心がある」の合算）は 36.3％、『関心がない』（「どちらかといえば関心がない」と「関心

がない」の合算）は 50.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

将来について 

○結婚しているかについてみると、「結婚したことがない」が 70.3％と最も高くなっています。また、

今後結婚したいと思うかについてみると、「結婚したい」が 44.9％と最も高く、次いで「わからない」

が 38.2％、「結婚したくない」が 15.2％となっています。 

 

○自分が子どもをもつことについて、「子どもをもちたいと思う」が 53.6％と最も高くなっています。

一方、「子どもをもちたいと思わない」は 14.3％となっており、その理由としては、「子育てや教育

にお金がかかるから」（69.7％）、「育児による心理的・肉体的負担が増えるから」（60.5％）が高く

なっています。 

 

○石巻市が好きかについて、「どちらかといえば好きである」が 50.8％と最も高く、「好きである」と

合算すると、『好きである』は 71.5％となっています。 

 

○今後、石巻市に住み続けたいと思うかについては、「わからない」が 26.9％と最も高く、次いで「住

地域行事の参加頻度では、８割近くの人が参加していない傾向がみられる等、成長する

につれて、地域との関わりが希薄化する傾向にあることから、大人になっても地域社会

との関わりが保てるような取組の検討が必要です。 
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み続けたい」が 26.5％、「できれば市外に移りたい」が 24.1％となっています。また、「進学・就

職・転勤などで市を離れる（または離れるかもしれない）が、ゆくゆくは戻りたい」が 19.5％とな

っています。石巻市に住み続けたいまたは戻りたいと思う理由としては、「住みやすいから、住み慣

れているから」（78.4％）、「家族や友人がいるから」（66.9％）が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

必要としている支援について 

○現在の悩みや心配事については、「自分の将来のこと」（49.2％）、「お金のこと」（46.6％）が高くな

っています。また、相談相手は「親」（61.8％）、「友人・知人」（59.0％）が高くなっています。 

 

○ほっとできる居場所や居心地の良い居場所について、『思う』（「そう思う」と「どちらかといえばそ

う思う」の合算）は、〔（ｂ）家庭（実家や親族の家を含む）〕が 89.7％と最も高く、次いで〔（ａ）

自分の部屋〕が 87.4％、〔（ｆ）インターネット空間（SNS、YouTube やオンラインゲームなど）〕が

65.4％となっています。 

 

○孤独であると感じることがあるかについて、「孤独とは感じない」が 44.2％と最も高くなっています。

一方、「少し感じるときがある」は 34.6％、「感じるときが多い」は 11.7％、「常に感じている」は

3.6％となっています。 

 

○今後の石巻市に必要な子ども・若者のための取組については、「お金の心配をすることなく学べる

（進学・塾に行く）ように支援する」（53.8％）、「子どもや若者の居場所づくりを推進する」

（35.3％）が高くなっています。 

 

 

 

 

 

  

将来、石巻市に住み続け、子どもを産み育ててもらえるよう、子育て支援の更なる充実

の検討や、住み続けやすいまちづくりを進めていくことが必要です。 

必要な支援として、将来の進路に関する経済的な支援や居場所に関する支援が挙げられ

ていることから、当事者の意見を取り入れつつ、それらの支援方策の検討を進めること

が必要です。 
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１ あなた自身について 

問１ あなたの性別をお答えください。（１つに〇） 

性別についてみると、「男性」が 39.3％、「女性」が 58.1％となっています。 

 

問２ あなたの年齢をお答えください。（数字を記入） 

年齢についてみると、「19歳未満」が 53.2％と最も高く、次いで「29～39歳」が 26.5％、「19～29歳

未満」が 16.7％となっています。 

 

  

39.3 58.1 1.5 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=532）

男性 女性 その他・回答しない 不明・無回答

53.2 16.7 26.5 3.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=532）

19歳未満 19～29歳未満 29～39歳 不明・無回答
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問３ あなたのお住まいの地区をお答えください。（１つに〇） 

居住地区についてみると、「石巻地区」が 41.2％と最も高く、次いで「蛇田地区」が 13.7％、「河南

地区」が 10.5％となっています。 

 

  

41.2 

4.1 

0.9 

1.5 

2.4 

13.7 

4.5 

0.2 

7.7 

3.2 

3.6 

0.0

10.5 

3.9 

0.4 

0.8 

1.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

石巻地区

住吉地区

門脇地区

湊地区

山下地区

蛇田地区

釜・大街道地区

荻浜地区

渡波地区

稲井地区

河北地区

雄勝地区

河南地区

桃生地区

北上地区

牡鹿地区

不明・無回答

全体（n=532）
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問４ 現在、あなたと同居している方をお答えください。（当てはまるものすべてに○） 

同居している方についてみると、「母」が 71.2％と最も高く、次いで「父」が 62.8％、「きょうだい」

が 49.4％となっています。 

 
  

62.8 

71.2 

49.4 

26.1 

20.7 

19.5 

3.2 

0.6 

0.9 

3.2 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80%

父

母

きょうだい

祖父母

配偶者

子ども

その他親族

友人・恋人

その他

同居している人はいない（単身世帯）

不明・無回答

全体（n=532）
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問５ あなたの家の生計について、以下の（１）と（２）のそれぞれにお答えください。 

（１）生計を支えている方は主にどなたですか。また、仕送りで生計を立てている方は、その仕

送りを主にしてくれている人をお答えください。（１つに〇） 

主に生計を支えている方についてみると、「父」が 51.5％と最も高く、次いで「配偶者」が 14.1％、

「あなた自身」が 13.5％となっています。 

 

（２）（１）で〇をつけた方の主な収入源は何ですか。（１つに〇） 

主に生計を支えている方の主な収入源についてみると、「就労、事業による収入（農業収入を含む）」

が 89.5％と最も高く、次いで「わからない、答えられない」が 3.2％、「年金」が 1.5％となっていま

す。 

 
  

13.5 

51.5 

12.2 

14.1 

0.8 

0.0

1.1 

3.8 

3.0 

0% 20% 40% 60%

あなた自身

父

母

配偶者

きょうだい

子ども

その他

わからない、答えられない

不明・無回答

全体（n=532）

89.5 

0.2 

1.5 

0.8 

0.6 

3.2 

4.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就労、事業による収入

（農業収入を含む）

預金やその利息、財産からの収入

（株の配当や不動産賃料など）

年金

生活保護

その他

わからない、答えられない

不明・無回答

全体（n=532）
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問６ あなたの現在について、あてはまるものをお答えください。（１つに〇） 

現在についてみると、「高校生」が 49.6％と最も高く、次いで「正規の社員・職員・従業員」が

24.6％、「パート・アルバイト」が 5.8％となっています。 

 

  

49.6 

5.1 

0.2 

0.4 

5.8 

24.6 

1.9 

0.4 

0.8 

1.7 

0.6 

3.6 

0.2 

2.3 

0.4 

1.5 

1.1 

0% 20% 40% 60%

高校生

大学生

（専修学校、専門学校等を含む）

大学院生

予備校生等

パート・アルバイト

正規の社員・職員・従業員

契約社員・嘱託

派遣社員

会社などの役員

自営業・自由業

家族従業者・内職

専業主婦・主夫

家事手伝い

無職（仕事を探している）

無職（仕事を探していない）

その他

不明・無回答

全体（n=532）
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問７ あなたが最後に卒業した学校はどこですか。在学中の方は、現在在学している学校をお答

えください。（１つに〇） 

最後に卒業した学校についてみると、「高等学校」が 57.7％と最も高く、次いで「中学校」が 14.7％、

「大学」が 11.7％となっています。 

 

  

14.7 

57.7 

9.6 

3.6 

11.7 

0.2 

1.5 

1.1 

0% 20% 40% 60%

中学校

高等学校

専修学校・専門学校

高等専門学校・短期大学

大学

大学院

その他

不明・無回答

全体（n=532）
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２ 普段の生活について 

問８ 次の場所は、今のあなたにとって、ほっとできる居場所や居心地の良い居場所になってい

ますか。（それぞれ１つに〇） 

ほっとできる居場所や居心地の良い居場所についてみると、『思う』（「そう思う」と「どちらかとい

えばそう思う」の合算）では、〔（ａ）自分の部屋〕〔（ｂ）家庭（実家や親族の家を含む）〕が８割台と

なっています。一方、『思わない』（「どちらかといえばそう思わない」と「そう思わない」の合算）で

は、〔（ｃ）学校（卒業した学校を含む）〕が３割台となっています。 

 
  

68.2 

55.5 

21.4 

7.9 

16.0 

27.6 

19.2 

34.2 

36.5 

18.8 

44.5 

37.8 

2.4 

3.8 

14.8 

13.9 

19.4 

13.5 

1.5 

3.2 

15.6 

11.7 

7.5 

8.5 

6.2 

0.8 

8.3 

37.0 

8.1 

9.2 

2.4 

2.6 

3.4 

10.7 

4.5 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(a) 自分の部屋

(b) 家庭（実家や親族の家を含む）

(c) 学校（卒業した学校を含む）

(d) 職場（過去の職場を含む）

(e) 地域（普段生活している場所や

周辺にある施設など）

(f) インターネット空間（SNS、

YouTube やオンラインゲームなど）

全体（n=532）

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない

そう思わない

あてはまるものはない、わからない

不明・無回答
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問９ 周囲の人とあなたのかかわりは、現在、どのようなものですか。（それぞれ１つに〇） 

（ａ）家族・親族とのかかわり 

家族・親族とのかかわりについてみると、①何でも悩みを相談できる人がいるでは、「そう思う」が

52.8％と最も高く、次いで「どちらかといえばそう思う」が 33.6％、「どちらかといえばそう思わない」

が 9.4％となっています。 

②困ったときは助けてくれるでは、「そう思う」が 65.8％と最も高く、次いで「どちらかといえばそ

う思う」が 28.0％、「どちらかといえばそう思わない」が 3.8％となっています。 

 

（ｂ）学校で出会った友人（現在通っている学校の友人、かつての同級生など）とのかかわり 

学校で出会った友人とのかかわりについてみると、①何でも悩みを相談できる人がいるでは、「そう

思う」が 46.2％と最も高く、次いで「どちらかといえばそう思う」が 30.5％、「どちらかといえばそう

思わない」が 12.0％となっています。 

②困ったときは助けてくれるでは、「そう思う」が 47.9％と最も高く、次いで「どちらかといえばそ

う思う」が 31.0％、「どちらかといえばそう思わない」が 10.3％となっています。 

 

  

52.8 

65.8 

33.6 

28.0 

9.4 

3.8 

3.6 

1.7 

0.6 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①何でも悩みを相談できる人がいる

②困ったときは助けてくれる

全体（n=532）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

不明・無回答

46.2 

47.9 

30.5 

31.0 

12.0 

10.3 

10.3 

9.8 

0.9 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①何でも悩みを相談できる人がいる

②困ったときは助けてくれる

全体（n=532）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

不明・無回答
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（ｃ）地域の人（近所の人、町内会などの知人、塾や習い事での知人、地域のＮＰＯ団体など）

とのかかわり 

地域の人とのかかわりについてみると、①何でも悩みを相談できる人がいるでは、「そう思わない」

が 40.2％と最も高く、次いで「どちらかといえばそう思わない」が 30.5％、「どちらかといえばそう思

う」が 18.6％となっています。 

②困ったときは助けてくれるでは、「そう思わない」が 31.0％と最も高く、次いで「どちらかといえ

ばそう思う」が 30.5％、「どちらかといえばそう思わない」が 24.2％となっています。 

 

（ｄ）インターネット上における人やグループ（実際には会ったことがない、または、何回か会

ったことはあっても、基本的にはインターネット中心の付き合いの人やグループ）とのか

かわり 

インターネット上における人やグループとのかかわりについてみると、①何でも悩みを相談できる

人がいるでは、「そう思わない」が 54.7％と最も高く、次いで「どちらかといえばそう思わない」が

17.1％、「どちらかといえばそう思う」が 14.5％となっています。 

②困ったときは助けてくれるでは、「そう思わない」が 55.1％と最も高く、次いで「どちらかといえ

ばそう思わない」が 17.7％、「どちらかといえばそう思う」が 16.7％となっています。 

 

  

9.4 

13.0 

18.6 

30.5 

30.5 

24.2 

40.2 

31.0 

1.3 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①何でも悩みを相談できる人がいる

②困ったときは助けてくれる

全体（n=532）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

不明・無回答

11.3 

8.5 

14.5 

16.7 

17.1 

17.7 

54.7 

55.1 

2.4 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①何でも悩みを相談できる人がいる

②困ったときは助けてくれる

全体（n=532）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

不明・無回答
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（ｅ）職場・アルバイト関係の人（現在及び過去の職場の同僚・上司・部下、その他仕事の関係

で知り合った人など）とのかかわり 

職場・アルバイト関係の人とのかかわりについてみると、①何でも悩みを相談できる人がいるでは、

「働いていない」が 36.5％と最も高く、次いで「どちらかといえばそう思う」が 21.8％、「どちらかと

いえばそう思わない」「そう思わない」が 13.7％となっています。 

②困ったときは助けてくれるでは、「働いていない」が 35.9％と最も高く、次いで「どちらかといえ

ばそう思う」が 24.2％、「そう思う」が 16.2％となっています。 

 

問 10 あなたはどの程度、孤独であると感じることがありますか。（１つに〇） 

孤独であると感じることがあるかについてみると、「孤独とは感じない」が 44.2％と最も高く、次い

で「少し感じるときがある」が 34.6％、「感じるときが多い」が 11.7％となっています。 

 

問 11 最近６か月間に、家族以外の人と会話しましたか。（１つに〇） 

最近６か月間に、家族以外の人と会話したかについてみると、「よく会話した」が 80.1％と最も高く、

次いで「ときどき会話した」が 16.2％、「ほとんど会話しなかった」が 2.4％となっています。 

  

11.8 

16.2 

21.8 

24.2 

13.7 

10.9 

13.7 

9.8 

36.5 

35.9 

2.4 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①何でも悩みを相談できる人がいる

②困ったときは助けてくれる

全体（n=532）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

働いていない 不明・無回答

44.2 34.6 11.7 3.6 5.3 0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=532）

孤独とは感じない 少し感じるときがある 感じるときが多い

常に感じている わからない 不明・無回答

80.1 16.2 

2.4 0.8 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=532）

よく会話した ときどき会話した ほとんど会話しなかった

まったく会話しなかった 不明・無回答
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問 12 あなたは普段どのくらい外出しますか。現在のことについてお答えください。（１つに〇） 

普段どのくらい外出するかについてみると、「仕事や家事、学校等で平日は毎日外出する」が 71.1％

と最も高く、次いで「仕事や家事、学校等で週に３～４日外出する」が 8.8％、「普段は家にいるが、

自分の趣味に関する用事のときだけ外出する」が 3.6％となっています。 

 

  

71.1 

8.8 

2.8 

2.3 

3.6 

2.4 

1.3 

0.0

7.7 

0% 20% 40% 60% 80%

仕事や家事、学校等で

平日は毎日外出する

仕事や家事、学校等で

週に３～４日外出する

遊び等で頻繁に外出する

人づきあいのためにときどき外出する

普段は家にいるが、自分の趣味に

関する用事のときだけ外出する

普段は家にいるが、

近所のコンビニなどには出かける

自室からは出るが、家からは出ない

自室からほとんど出ない

不明・無回答

全体（n=532）
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問 12 で「普段は家にいるが、自分の趣味に関する用事のときだけ外出する」から「自室からほとんど

出ない」のいずれかを選んだ方 

問 12-１ あなたの外出状況が現在の状態となって、どのくらい経ちますか。（１つに〇） 

外出状況が現在の状態となって、どのくらい経つかについてみると、「３か月未満」が 35.9％と最も

高く、次いで「３か月～６か月未満」が 25.6％、「１年～２年未満」が 12.8％となっています。 

 
問 12-１で「６か月～１年未満」から「20年以上」のいずれかを選んだ方 

問 12-２ あなたの外出状況が現在の状態になったのは、何歳の頃ですか。（数字を記入） 

外出状況が現在の状態になったのは、何歳の頃かについてみると、「30～39歳」が 20.0％（３件）と

最も高く、次いで「10～19歳」が 13.3％（２件）、「20～29歳」が 6.7％（１件）となっています。 

 

  

35.9 

25.6 

5.1 

12.8 

7.7 

0.0

2.6 

2.6 

7.7 

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40%

３か月未満

３か月～６か月未満

６か月～１年未満

１年～２年未満

２年～３年未満

３年～５年未満

５年～７年未満

７年～10 年未満

10 年～15 年未満

15 年～20 年未満

20 年以上

不明・無回答

全体（n=39）

件数 ％

10歳未満 0       0.0     

10～19歳 2       13.3    

20～29歳 1       6.7     

30～39歳 3       20.0    

不明・無回答 9       60.0    

外出状況が現在の状態になったのは、
何歳の頃か

（n=15）
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問 12-１で「６か月～１年未満」から「20年以上」のいずれかを選んだ方 

問 12-３ あなたの外出状況が現在の状態になった理由はなんですか。 

（当てはまるものすべてに○） 

外出状況が現在の状態になった理由についてみると、「退職したこと」が 20.0％（３件）と最も高く、

次いで「中学校時代の不登校」「病気」「妊娠・出産したこと」「新型コロナウイルス感染症が流行した

こと」が 13.3％（２件）、「小学校時代の不登校」「人間関係がうまくいかなかったこと」が 6.7％（１

件）となっています。 

 

  

件数 ％

学校になじめなかったこと 0       0.0     

小学校時代の不登校 1       6.7     

中学校時代の不登校 2       13.3    

高校時代の不登校 0       0.0     

大学（専門学校、短期大学等を含む）時代の不登校 0       0.0     

受験に失敗したこと（高校・大学等） 0       0.0     

就職活動がうまくいかなかったこと 0       0.0     

職場になじめなかったこと 0       0.0     

人間関係がうまくいかなかったこと 1       6.7     

病気 2       13.3    

妊娠・出産したこと 2       13.3    

退職したこと 3       20.0    

介護・看護を担うことになったこと 0       0.0     

東日本大震災による心身等への影響 0       0.0     

新型コロナウイルス感染症が流行したこと 2       13.3    

その他 0       0.0     

特に理由はない 0       0.0     

わからない 0       0.0     

不明・無回答 8       53.3    

外出状況が現在の状態になった理由
（n=15）
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３ 地域社会との関係について 

問 13 あなたは、現在、子ども会や地域の行事などにどの程度参加していますか。（１つに〇） 

子ども会や地域の行事などに参加する頻度についてみると、「全く参加していない」が 75.0％と最も

高く、次いで「ときどき参加している」が 20.1％、「よく参加している」が 4.3％となっています。 

 

問 14 あなたは、過去に、子ども会や地域の行事にどの程度参加していましたか。（１つに〇） 

過去に、子ども会や地域の行事に参加していた頻度についてみると、「よく参加していた」が 43.4％

と最も高く、次いで「ときどき参加していた」が 33.6％、「全く参加していない」が 19.2％となってい

ます。 

 

問 14で「よく参加していた」を選んだ方 

■ 何歳頃まで参加していたか（数字を記入） 

よく参加していた方が何歳頃まで参加していたかについてみると、「10～19 歳」が 92.2％と最も高

く、次いで「10歳未満」が 1.7％、「30～39歳」が 1.3％となっています。 

  

4.3 20.1 75.0 0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=532）

よく参加している ときどき参加している 全く参加していない

不明・無回答

43.4 33.6 19.2 3.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=532）

よく参加していた ときどき参加していた 全く参加していない

不明・無回答

1.7 92.2 

0.9 1.3 

3.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=231）

10歳未満 10～19歳 20～29歳 30～39歳 不明・無回答
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問 14で「ときどき参加していた」を選んだ方 

■ 何歳頃まで参加していたか（数字を記入） 

ときどき参加していた方が何歳頃まで参加していたかについてみると、「10～19歳」が 79.9％と最も

高く、次いで「10歳未満」が 7.8％、「30～39歳」が 2.8％となっています。 

 

問 15 あなたは、現在の石巻市の取組や行事にどのくらい関心がありますか。（１つに〇） 

現在の石巻市の取組や行事にどのくらい関心があるかについてみると、「どちらかといえば関心があ

る」が31.8％と最も高く、次いで「どちらかといえば関心がない」が29.1％、「関心がない」が21.2％

となっています。 

 

  

7.8 79.9 

1.7 2.8 

7.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=179）

10歳未満 10～19歳 20～29歳 30～39歳 不明・無回答

4.5 31.8 29.1 21.2 13.0 0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=532）

非常に関心がある どちらかといえば関心がある

どちらかといえば関心がない 関心がない

わからない 不明・無回答
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４ あなた自身に関する意識・考え方について 

問 16 あなた自身の意識や考え方について、次のことがどのくらいあてはまりますか。 

（それぞれ１つに〇） 

意識や考え方についてみると、〔（ｎ）自分は社会や地域の役に立っていると感じる〕〔（ｏ）自分の

考えや意見を社会に発信したいと思う〕では『あてはまらない』（「どちらかといえばあてはまらない」

と「あてはまらない」の合算）、その他の項目では『あてはまる』（「あてはまる」と「どちらかといえ

ばあてはまる」の合算）が高くなっています。 

 

  

41.7 

34.2 

28.4 

35.5 

20.5 

30.3 

35.2 

19.4 

14.5 

58.3 

16.4 

21.6 

15.6 

8.5 

10.0 

35.2 

36.5 

44.9 

41.0 

41.7 

45.7 

29.1 

37.6 

43.2 

33.8 

41.5 

36.5 

34.4 

23.3 

25.4 

16.7 

19.4 

20.9 

13.3 

24.1 

16.4 

20.3 

28.0 

30.6 

3.8 

33.5 

29.1 

34.4 

38.7 

34.2 

5.5 

9.0 

4.5 

8.8 

12.6 

6.2 

14.1 

13.9 

10.2 

2.8 

7.5 

11.7 

14.7 

28.8 

29.5 

0.9 

0.9 

1.3 

1.3 

1.1 

1.5 

1.3 

1.1 

1.5 

1.3 

1.1 

1.1 

0.9 

0.8 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(a) 自分には自分らしさというものがあると思う

(b) 今の自分を変えたいと思う

(c) 将来よりも今の生活を楽しみたい

(d) 努力すれば希望する職業につくことができる

(e) 自分の将来に明るい希望があると思う

(f) 人生で起こることは、結局は自分に

原因があると思う

(g) 他人に迷惑がかからない限り、どんな考えや

行動をとろうが、自分の自由だと思う

(h) 今の自分が好きだ

(i) 自分らしさを強調するより、他人と同じことを

していると安心だ

(j) 自分の親（保護者）から愛されていると思う

(k) うまくいくかわからないことにも意欲的に

取り組む

(l) 自分の考えをはっきり相手に伝えることが

できる

(m) 自分自身に満足している

(n) 自分は社会や地域の役に立っていると感じる

(o) 自分の考えや意見を社会に発信したいと思う

全体（n=532）

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

不明・無回答
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問 17 あなたは、現在、幸せだと思いますか。（１つに〇） 

現在、幸せだと思うかについてみると、「どちらかといえば、そう思う」が 46.4％と最も高く、次い

で「そう思う」が 41.9％、「どちらかといえば、そう思わない」が 8.1％となっています。 

 

 

問 18 あなたは、今の自分の生活に満足していますか。（１つに〇） 

今の自分の生活に満足しているかについてみると、「８点」が 18.6％と最も高く、次いで「７点」が

17.9％、「５点」が 14.7％となっています。 

 

  

41.9 46.4 8.1 3.0 0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=532）

そう思う どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そう思わない そう思わない

不明・無回答

1.3 

1.9 

1.7 

5.6 

6.0 

14.7 

11.8 

17.9 

18.6 

8.1 

11.8 

0.6 

0% 5% 10% 15% 20%

まったく満足していない：０点

１点

２点

３点

４点

５点

６点

７点

８点

９点

十分に満足している：10点

不明・無回答

全体（n=532）
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問 19 あなたは今までに、社会生活や日常生活を円滑に送ることができなかった経験がありまし

たか。または、現在、社会生活や日常生活を円滑に送れていない状況にありますか。最も

あてはまるものを選んでください。（１つに〇） 

現在または今までに、社会生活や日常生活を円滑に送ることができなかった経験があったかについ

てみると、「なかった（ない）」が 25.6％と最も高く、次いで「今までに経験があった（または、現在

ある）」が 22.0％、「どちらかといえば、あった（ある）」が 20.3％となっています。 

 
 

問 19 で「今までに経験があった（または、現在ある）」または「どちらかといえば、あった（ある）」

を選んだ方 

問 19-１ そうした問題を経験した、または現在経験している主な原因は何ですか。 

（それぞれ当てはまるものすべてに○） 

（１）自分自身について 

自分自身に関する主な原因についてみると、「人づきあいが苦手」が 56.9％と最も高く、次いで「何

事も否定的に考えてしまう」が 37.8％、「悩みや不安などが相談できない」が 28.0％となっています。 

   

22.0 20.3 18.6 25.6 7.7 5.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=532）

今までに経験があった（または、現在ある）

どちらかといえば、あった（ある）

どちらかといえば、なかった（ない）

なかった（ない）

わからない、答えられない

不明・無回答

56.9 

20.4 

10.2 

37.8 

24.4 

28.0 

7.1 

8.4 

6.2 

4.0 

0.4 

0% 20% 40% 60%

人づきあいが苦手

精神的な病気

身体的な病気・ケガ

何事も否定的に考えてしまう

勉強が苦手

悩みや不安などが相談できない

東日本大震災による心身等への影響

その他

特にない

わからない

不明・無回答

全体（n=225）
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（２）家族・家庭について 

家族・家庭に関する主な原因についてみると、「特にない」が 52.0％と最も高く、次いで「家族内の

不和や離別（離婚）」が 13.8％、「親（保護者）の過干渉」が 13.3％となっています。 

 

  

13.8 

7.6 

6.7 

1.8 

4.4 

2.2 

13.3 

3.1 

6.2 

8.9 

2.7 

3.6 

52.0 

8.9 

4.4 

0% 20% 40% 60%

家族内の不和や離別（離婚）

家庭内での孤立（家族間の

コミュニケーションが希薄）

親（保護者）の過度な期待

親（保護者）の放任

親（保護者）の厳しいしつけ

親（保護者）の虐待

親（保護者）の過干渉

親（保護者）の甘やかし

親（保護者）への反発

家庭が貧しい

看護・介護（自分が担い手）

その他

特にない

わからない

不明・無回答

全体（n=225）
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（３）学校について 

学校に関する主な原因についてみると、「特にない」が 31.1％と最も高く、次いで「集団行動が苦手」

が 30.7％、「友達との関係が悪い」が 19.1％となっています。 

 

  

16.4 

7.6 

19.1 

9.8 

30.7 

17.8 

4.0 

3.1 

14.7 

6.2 

1.3 

2.2 

0.9 

3.1 

2.2 

3.6 

4.9 

31.1 

0.9 

3.1 

0% 10% 20% 30% 40%

成績が悪い、授業についていけない

先生との関係が悪い

友達との関係が悪い

校則に合わせるのが嫌

集団行動が苦手

いじめを受けた

体罰やハラスメントを受けた

小学校時代の不登校

中学校時代の不登校

高校時代の不登校

大学（専門学校、短期大学等を含む）

時代の不登校

大学、短大、高専、専門学校、高校の

中退

中学受験の失敗

高校受験の失敗

大学受験の失敗

不本意な入学

その他

特にない

わからない

不明・無回答

全体（n=225）



217 

（４）仕事・職場について 

仕事・職場に関する主な原因についてみると、「特にない」が 37.3％と最も高く、次いで「本当に自

分がやりたい仕事ではない」が 13.8％、「上司や同僚との関係が悪い」が 13.3％となっています。 

 

  

6.7 

13.3 

5.3 

11.6 

0.4 

11.6 

12.4 

5.3 

7.6 

11.6 

10.2 

10.7 

8.4 

13.8 

1.8 

37.3 

8.9 

12.0 

0% 10% 20% 30% 40%

職場になじめない

上司や同僚との関係が悪い

就職に失敗

職場を退職

職場を解雇

仕事上でのミス

仕事の量や内容が自分の能力を

超えている

いじめを受けた

ハラスメントを受けた

働きたくない

いわゆる「充電」の期間が必要

仕事が自分に向いていない

自分の才能や特技を生かせる

仕事でない

本当に自分がやりたい仕事ではない

その他

特にない

わからない

不明・無回答

全体（n=225）
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問 20 あなたは結婚していますか。現在の状況をお答えください。（１つに〇） 

結婚しているかについてみると、「結婚したことがない」が 70.3％と最も高く、次いで「結婚してい

る」が 21.6％、「結婚したことはあるが、今はそうではない(離婚または死別した)」が 2.3％となって

います。 

 
問 20で「結婚したことがない」を選んだ方 

問 20-１ あなたは、今後結婚したいと思いますか。（１つに〇） 

今後結婚したいと思うかについてみると、「結婚したい」が 44.9％と最も高く、次いで「わからない」

が 38.2％、「結婚したくない」が 15.2％となっています。 

 

問 21 あなた自身が子どもをもつことについて、あなたはどのように思いますか。（１つに〇） 

自分が子どもをもつことについてどう思うかについてみると、「子どもをもちたいと思う」が 53.6％

と最も高く、次いで「わからない」が 27.6％、「子どもをもちたいと思わない」が 14.3％となっていま

す。 

 

  

21.6 2.3 70.3 5.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=532）

結婚している

結婚したことはあるが、今はそうではない(離婚または死別した)

結婚したことがない

不明・無回答

44.9 15.2 38.2 1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=374）

結婚したい 結婚したくない わからない 不明・無回答

53.6 14.3 27.6 4.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=532）

子どもをもちたいと思う 子どもをもちたいと思わない

わからない 不明・無回答
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問 21で「子どもをもちたいと思う」を選んだ方 

問 21-１ その理由を教えてください。（当てはまるものすべてに○） 

子どもをもちたいと思う理由についてみると、「子どもがいると生活が楽しく心が豊かになるから」

が 78.6％と最も高く、次いで「好きな人の子どもをもちたいから」が 45.6％、「結婚して子どもをもつ

ことは自然なことだから」が 21.4％となっています。 

 

問 21で「子どもをもちたいと思わない」を選んだ方 

問 21-２ その理由を教えてください。（当てはまるものすべてに○） 

子どもをもちたいと思わない理由についてみると、「子育てや教育にお金がかかるから」が 69.7％と

最も高く、次いで「育児による心理的・肉体的負担が増えるから」が 60.5％、「自分や夫婦の自由な時

間が減るから」が 46.1％となっています。 

  

78.6 

21.4 

45.6 

11.9 

18.9 

16.1 

9.1 

3.5 

4.9 

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもがいると生活が楽しく

心が豊かになるから

結婚して子どもをもつことは

自然なことだから

好きな人の子どもをもちたいから

子どもは夫婦関係を安定させるから

子どもは将来の社会の支えになるから

子どもは老後の支えになるから

交際相手、夫や妻、あるいは親など

周囲が望むから

子どもをもつことで周囲から

認められるから

その他

不明・無回答

全体（n=285）

69.7 

60.5 

21.1 

44.7 

46.1 

21.1 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80%

子育てや教育にお金がかかるから

育児による心理的・肉体的負担が

増えるから

自分の仕事に差し支えるから

子どもを生み育てやすい

社会環境ではないから

自分や夫婦の自由な時間が減るから

その他

不明・無回答

全体（n=76）
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問 22 あなたは、石巻市が好きですか。（１つに〇） 

石巻市が好きかについてみると、「どちらかといえば好きである」が 50.8％と最も高く、次いで「好

きである」が 20.7％、「どちらかといえば好きでない」が 13.2％となっています。 

 

問 23 あなたは今後、石巻市に住み続けたいと思いますか。（１つに〇） 

今後、石巻市に住み続けたいと思うかについてみると、「わからない」が 26.9％と最も高く、次いで

「住み続けたい」が 26.5％、「できれば市外に移りたい」が 24.1％となっています。 

 

  

20.7 50.8 13.2 2.6 11.3 1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=532）

好きである どちらかといえば好きである

どちらかといえば好きでない きらいである

わからない 不明・無回答

26.5 19.5 24.1 26.9 0.8 2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=532）

住み続けたい

進学・就職・転勤などで市を離れる（または離れるかもしれない）が、ゆくゆくは戻りたい

できれば市外に移りたい

わからない

その他

不明・無回答
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問 23 で「住み続けたい」または「進学・就職・転勤などで市を離れる（または離れるかもしれない）

が、ゆくゆくは戻りたい」を選んだ方 

問 23-１ 石巻市に「住み続けたい」または「戻りたい」と思う理由を、教えてください。 

（当てはまるものすべてに○） 

石巻市に住み続けたいまたは戻りたいと思う理由についてみると、「住みやすいから、住み慣れてい

るから」が 78.4％と最も高く、次いで「家族や友人がいるから」が 66.9％、「自然が豊かで環境が良い

から」が 27.8％となっています。 

 

  

78.4 

66.9 

9.0 

27.8 

25.7 

11.8 

6.9 

13.1 

7.8 

2.9 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住みやすいから、住み慣れているから

家族や友人がいるから

地域の人と良い関係を築いているから

自然が豊かで環境が良いから

ふるさとへの愛着や思い出があるから

家や学校以外で安心できる居場所や

お気に入りの居場所があるから

子育てしやすい（または、将来子どもをもった時に、

子育てしやすいと思う）から

楽しいイベントや祭りがあるから

商業施設が充実しているから

その他

不明・無回答

全体（n=245）
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問 23で「できれば市外に移りたい」を選んだ方 

問 23-２ 石巻市から「できれば市外に移りたい」と思う理由を、教えてください。 

（当てはまるものすべてに○） 

石巻市からできれば市外に移りたいと思う理由についてみると、「進学先や就職先が少ないから」が

57.0％と最も高く、次いで「他の地域に行ってみたいから、住んでみたいから」が 53.1％、「遊ぶ場所

が少ないから」が 49.2％となっています。 

 

  

53.1 

57.0 

43.8 

48.4 

1.6 

9.4 

18.8 

49.2 

13.3 

0.0

0% 20% 40% 60%

他の地域に行ってみたいから、

住んでみたいから

進学先や就職先が少ないから

商業施設が少ないから

交通の便が悪いから

防犯・防災体制が不十分

医療・福祉のサービスが不十分

他の地域の方が、

子育て環境が良いから

遊ぶ場所が少ないから

その他

不明・無回答

全体（n=128）
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５ 相談について 

問 24 あなたは、現在どのような悩みや心配事がありますか。（当てはまるものすべてに○） 

現在の悩みや心配事についてみると、「自分の将来のこと」が 49.2％と最も高く、次いで「お金のこ

と」が 46.6％、「仕事のこと」が 29.1％となっています。 

 

  

26.7 

27.4 

27.6 

29.1 

21.1 

0.9 

5.3 

12.0 

17.5 

46.6 

12.8 

18.8 

24.2 

26.5 

49.2 

2.1 

11.8 

1.3 

0% 20% 40% 60%

勉強のこと

進学のこと

就職のこと

仕事のこと

家族や子育てのこと

弟や妹のお世話や見守り

祖父母のお世話や見守り

友人や仲間のこと

恋愛のこと

お金のこと

政治や社会のこと

性格のこと

健康のこと

体力や体型のこと

自分の将来のこと

その他

特にない

不明・無回答

全体（n=532）
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問 25 あなたは普段悩み事を誰に相談しますか。（当てはまるものすべてに○） 

悩み事を誰に相談するかについてみると、「親」が 61.8％と最も高く、次いで「友人・知人」が

59.0％、「兄弟・姉妹」が 24.2％となっています。 

 

  

61.8 

24.2 

59.0 

7.9 

18.8 

1.1 

3.6 

8.6 

10.7 

5.5 

0.4 

1.3 

6.4 

1.9 

1.9 

7.3 

2.4 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80%

親

兄弟・姉妹

友人・知人

交際相手

配偶者

子ども

祖父母

学校の先生

職場の同僚・上司

カウンセラー・精神科医

市役所や市の施設等の職員・スタッフ

地域のNPO 団体等の職員・スタッフ

インターネット上の知り合い

インターネット上の質問サイト

その他

誰にも相談しない

誰にも相談できない

不明・無回答

全体（n=532）
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６ 市の取組について 

問 26 あなたは、今後の石巻市に必要な子ども・若者のための取組は何だと思いますか。 

（３つまでに○） 

今後の石巻市に必要な子ども・若者のための取組についてみると、「お金の心配をすることなく学べ

る（進学・塾に行く）ように支援する」が 53.8％と最も高く、次いで「子どもや若者の居場所づくり

を推進する」が 35.3％、「困難を抱える子どもや若者を包括的に支援する体制を整備する」が 25.4％と

なっています。 

 

 

 

 

 

24.2 

8.3 

18.6 

16.4 

35.3 

15.6 

53.8 

18.4 

25.2 

25.4 

5.6 

5.6 

1.9 

0% 20% 40% 60%

子どもの権利の尊重、擁護

自分の意見を発表できる機会を

増やす

子どもや若者が行うイベントなどの

自主的な活動を支援する

参加したり過ごしたりできる場や

イベントなどの情報を提供する

子どもや若者の居場所づくりを

推進する

多様な価値観・考え方を

尊重するための取組

お金の心配をすることなく学べる

（進学・塾に行く）ように支援する

就職に向けた相談やサポート体制を

充実させる

技術習得や資格取得を支援する

困難を抱える子どもや若者を包括的に

支援する体制を整備する

その他

特にない

不明・無回答

全体（n=532）
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